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Narrativa

 
ATA Nº. 2.059 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco
(07/10/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 07 de outubro de 2025”. Neste momento o Presidente convidou a Ex-
Vereadora Roseli de Fátima para passar uma mensagem que falou que é uma alegria ser convidada para orar,
recitou o Salmo 120 e pediu a proteção de Deus para a Casa de Leis e discernimento para legislar. Solicitou a
Vereadora Profª Dani Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em
discussão e votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a
leitura das Correspondências Recebidas e Indicações: Dos Vereadores Theocir da Farmácia – PSDB e Lucas
Tonet – PSDB, Projeto de Lei nº 291/2025, que “RECONHECE COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO E
CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS A "FESTA DO VAQUEIRO", REALIZADA
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ANUALMENTE PELA PARÓQUIA SANTA RITA DE CÁSSIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura
Municipal de Jaraguari, Vários Ofícios, encaminhando resposta dos Ofícios nºs 147 e 158 onde informa que
todas as Indicações foram encaminhadas aos setores competentes da Administração Municipal; Da Secretaria
Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, Ofício nº 040/2025, encaminhando resposta de
Indicação, Ofício nº 041/2025, informando que a realocação da rede elétrica no Loteamento Residencial
Otaviano  é de responsabilidade da Energisa, Ofício nº 043/2025, informações referentes direcionamento e
devolutivas aos atendimentos das demandas da zona rural do Município de Jaraguari, Ofício nº 044/2025,
encaminhando relação  da frota da Secretaria; Da Secretaria Municipal de Assistência Social, Habitação e
Proteção a Pessoa, Ofício nº 098/2025, encaminhando resposta do Ofício nº 063/2025; Da Assembleia
Legislativa, Convite para Sessão Solene de entrega da Comenda Professora Maria Ildonei de Lima Pedra;
Indicação nº 137/2025, de autoria da Vereadora Profª Dani Martins – PP, a ser encaminhada ao Exmo. Sr.
Claúdio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido: Providenciar a
instalação de um chuveiro elétrico no banheiro da Escola Municipal Dionizio Antônio Vieira, localizada na
Comunidade Quilombola de Furnas do Dionísio, considerando que a unidade escolar funciona em tempo integral,
sendo necessário oferecer melhores condições de higiene e conforto aos alunos e servidores que permanecem o
dia todo no local; Indicações nºs 138 e 139/2025, de autoria do Vereador Delson Nina – Republicanos, sendo
que a primeira será encaminhada ao Executivo Municipal, solicitando a instalação de uma lixeira no
entroncamento que dá acesso à Propriedade do Senhor Manoel Marcolino e Assentamento Boa Vista, neste
Município, e a segunda será encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Sr. Davi Gomes
Barbosa – Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, solicitando o patrolamento e o cascalhamento da
estrada que dá acesso à Fazenda Cachoeira, de Propriedade da Senhora Alessandra e Senhor Jackson;
Indicação nº 140/2025, de autoria do Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB, que será encaminhada ao
Gabinete do Prefeito, solicitando a reativação do Campo de Futebol denominado “Peladão”, existente no
Jaraguari Velho, bem como a colocação das traves de gol; Indicação nº 141/2025, de autoria do Mauro Carrilho
Montealvão – Republicanos, a ser encaminhada ao Exmo. Sr. Rodolfo Nogueira – Deputado Federal, solicitando
a destinação de recursos financeiros, através de Emenda Parlamentar para a aquisição de óculos de grau para a
população carente do Município de Jaraguari-MS; Indicações nºs 142 e 143/2025, de autoria do Vereador
Theocir da Farmacia – PSDB, sendo que a primeira será encaminhada ao Exmo. Srº Claúdio Ferreira da Silva –
Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido: providenciar a celebração de convênio com
empresa especializada na administração de faturas de energia elétrica e locação de kits fotovoltaicos, com o
objetivo de proporcionar redução de custos nas contas de energia elétrica dos Servidores Públicos Municipais,
sem custo para o Município, com desconto em folha de pagamento e economia de até 40%, incentivando à
energia limpa e renovável, promovendo a sustentabilidade ambiental, e a segunda será encaminhada Prefeito
Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Srº. Luiz Cláudio Pereira Mendonça - Secretário Municipal de
Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, fazendo o seguinte pedido: providenciar a realização de um estudo
técnico e, posteriormente, elaborado projeto em parceria com a Empresa Energisa para a implantação de
luminárias públicas ao longo das margens da Rodovia MS-244, no trecho compreendido entre Jaraguari e
Jaraguari Velho. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do
Dia: Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº
290/2025, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 290/2025, de
autoria do Executivo Municipal, que “DISPÕE DA ALTERAÇÃO, E CONSOLIDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL DE Nº
903/2019, QUE TRATA DA POLÍTICA MUNICIPAL DE TURISMO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após
ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se
ao Grande Expediente: O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB cumprimentou a todos; com relação a
matéria publicada nas mídias sobre as diárias onde citava o seu nome é o nome do Vereador Gilvanildo, pediu
para as pessoas que o procure para tirar as dúvidas; citou o valor que recebeu de diárias e o valor recebido para
ir a Brasília e explicou que é descontado do seu salário de Servidor Público da Prefeitura Municipal;  falou que
tem uma Empresa que instala placa solar no telhado das casas, por isso fez Indicação ao Prefeito que faça
convênio para que os Servidores Públicos efetivos possam ter redução de custos nas contas de energia elétrica;
disse que fez Indicação para que utilizam a nova rede de energia elétrica ás margens da MS-244 para implantar
iluminação pública; relatou que o Deputado Rodolfo enviou Emenda Parlamentar para realização de exames
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oftalmológicos e óculos, a Senadora Tereza Cristina para aquisição de rolo compressor e o Deputado Beto
Pereira destinou Emenda para a saúde; agradeceu a Senhora Elenara – Secretária Municipal de Assistência
Social, Habitação e Proteção à Pessoa pela resposta de seu Ofício; pediu aos Nobres Pares para que olhe com
carinho o Projeto de Lei da Festa do Vaqueiro. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL sobre a matéria
que postaram nas redes sociais na semana passada que estavam fazendo farra com diárias e verbas
indenizatórias esclareceu que está usando a verba para pagar uma Assessoria Jurídica e que recebeu diárias
para participar de cursos de aperfeiçoamento; falou que a população o conhece e sabe da sua ética, e que
entrou para a vida política não para ser assessor mas para ser Vereador, e que tudo isso é mais uma retaliação;
disse que recebeu uma denúncia sobre um problema que está acontecendo no Assentamento Estrela, onde um
motorista não está atendendo a população e está usando o veículo para trazer a esposa e os filhos; falou que
tem outras reclamações na Saúde, entre elas a falta de material de limpeza e o telefone de agendamento de
consulta que não está atendendo. A Vereadora Profª Dani Martins – PP comentou que encaminhou Ofício a
Empresa Motiva Pantanal solicitando a sinalização e melhoria de acesso à MS-445 porque no período noturno as
pessoas não estão localizando a entrada e nos dias de chuvas o acesso está difícil por causa das obras; falou
que estamos no mês do Outubro Rosa de prevenção ao câncer de mama e não tem nem sequer um
ginecologista para atender as mulheres no Posto de Saúde; cobrou o desenvolvimento de política pública para
propagar a importância do diagnóstico precoce que é essencial para o tratamento; disse que pediu a sala de
apoio no Posto de Saúde para as pessoas da zona rural  possam ter um lugar para ficar; convidou a todos para a
Festa de Nossa Senhora Aparecida em Furnas do Dionísio, no dia 12 de outubro; ressaltou que está sendo
cobrada sobre a obra parada do Posto de Saúde em Furnas do Dionísio. O Vereador Áureo da Silva Vilela –
PSDB agradeceu ao Presidente por dar condições financeiras aos Vereadores para ir a Brasília; falou que as
idas em Brasília gera gastos mas é lá nos Gabinetes dos Deputados e Senadores que consegue recursos
financeiros para os Municípios, como  as Emendas que conseguiram para aquisição do rolo compressor, exames
oftalmológicos, óculos e Emenda Fundo a Fundo para a saúde; disse que as viagens a Brasília é uma
necessidade porque os Deputados não vão aos Municípios e os Vereadores dos outros Município estão lá
pedindo Emendas Parlamentares; para o conhecimento de todos informou que o Caminhão basculante que está
em frente da Prefeitura foi adquirido através de Emenda da Senadora Tereza Cristina. Em aparte o Vereador
Mauro Carrilho parabenizou os Vereadores da gestão passada pelo caminhão que é o fruto do trabalho deles. O
Vereador Áureo por fim disse que cada Vereador tem seu jeito de trabalhar mas tem que unir em busca de
ajuda para nosso Município. O Vereador Delson Nina – Republicanos  falou que a viagem a Brasília foi muito
vantajosa porque a Senadora Tereza Cristina garantiu que enviará o rolo compactador  e o Senador Nelsinho
Trad a doação de recursos financeiros; comentou que fez  a Indicação do patrolamento e cascalhamento da
estrada da Fazenda Cachoeira, na região do Assentamento Harmonia, porque está muito ruim e é região de
lavoura; disse que recebeu a reclamação de que estão jogando lixo na entrada do Assentamento Boa Vista, por
isso fez Indicação solicitando a instalação de lixeira no local. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa –
PSDB  falou que os moradores do Jaraguari Velho estão pedindo a reativação do campo de futebol  localizado
atrás do prédio da escola, por isso fez a Indicação; parabenizou aos organizadores da festa de arrecadação de
dinheiro para tratamento médico do Álvaro por conseguir leiloar todas as prendas; agradeceu a Senadora Tereza
Cristina pela entrega do caminhão e pelo apoio para que o nosso Município tenha um rolo compactador; por fim
disse que acredita que Jaraguari tem muito a receber porque os Deputados e Senadores prometeram ajudar
nosso Município. O Vereador Lucas Tonet – PSDB saudou a Ex-Vereadora Roseli de Fátima e agradeceu a
Mensagem; agradeceu a Senhora Silvia - Secretária Municipal de Saúde pelo pronto atendimento do ar
condicionado do laboratório do Posto de Saúde  e por enviar veículos para atender a zona rural do nosso
Município; agradeceu a Senadora Tereza Cristina pela entrega do Caminhão; esclareceu que o Projeto de Lei
reconhecendo a Festa de Vaqueiro como patrimônio histórico e cultural é para fortalecer a festa; disse que falou
com o Deputado Paulo Correa para que o Grupo Onça Pintada faça uma ação em Furnas do Dionísio, porém o
Projeto já está com agenda lotada mas logo que liberar articulará para ver se consegue os exames do Mês
Outubro Rosa; lembrou que no próximo domingo tem Festa em homenagem a Nossa Senhora Aparecida em
Furnas do Dionísio e Bandeirantes;  por fim parabenizou a todos os organizadores das Festas em comemoração
ao dia de Nossa Senhora Aparecida  e ao dia das crianças. O Vereador Peterson Martins Xavier – PSD pediu
desculpas pela interrupção da transmissão ao vivo da Sessão; falou que no mandato passado foi em Brasília e
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recebeu críticas, e que é demorado a compensação das despesas porque somente depois de dois anos está
recebendo a recompensa que é o caminhão vasculante; disse que assim que assumiu a Presidência fez o
compromisso de dar condições de trabalho aos Vereadores, parabenizando os Vereadores que foram em Brasília
levando muitos pedidos para Jaraguari; falou que no mandato passado fez um Projeto de Lei sobre o Calendário
Anual, porém por ser final de ano não foi votado, e que neste mandato apresentará novamente o Projeto;
comentou que está sendo resolvido o problema do Assentamento Vitória que viram numa visita que fizeram ao
Assentamento; com relação a pasta da saúde disse que é parceiro em cobrar, e que recebeu comentário
elogiando e parabenizando o serviço do pessoal da saúde. Terminado o Grande Expediente passou-se às
Explicações Pessoais: Os Vereadores Mauro Carrilho, Peterson Martins, Theocir da Farmácia, Delson
Nina, Profª Dani Martins e Gilvanildo Cardozo utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram
abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência
determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores
presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                     Delson Nina - Republicanos
             Vereador                                                                                                   Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                                 Lucas Tonet - PSDB
             Vereador                                                                                                     Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                               Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
              Vereador                                                                                                       Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                                  Theocir da Farmácia - PSDB
             1ª Secretária                                                                                                   2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2058/2025   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI290/2025

  Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 290/2025   Aprovada
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